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Referat fra Generalforsamling i Dansk X79 klub 

Afholdt i Gilleleje den 27. august 2009. 

Tilstede var repræsentanter fra bådene 234, 342, 311, 399, 376, 368, 295, 241, 187, 367 
og 15 

1. Christian Tofft blev valgt til dirigent. Generalforsamling var lovlig indkaldt. 
2. Formandens beretning er vedlagt som bilag 1. Desuden blev der snakket om 

a. at vi har startet en nyt medlems register 
3. Regnskab blev gennemgået af revisoren Rolf og er vedlagt som bilag 2. 

a. Regnskabet blev godkendt 
4. Næste års kontingent: 

a. Det blev diskuteret om det skal være gratis for dem der skal over Storebælt for 
at deltage i DM.  

b. Det blev også diskuteret om kontingent skal være gratis for dem der deltager i 
DM for første gang.  

c. Kontingent for næste år blev vedtaget til kr. 500.  
d. Bestyrelsen blev opfordret til at fremhæve de forskellige typer kontingent vi 

har = opdatering af hjemmesiden.  
5. Forslag: 

a. Det blev vedtaget at fortsætte et år mere med den forhøjede vægtgrænse på 
368 kg. Det blev samtidig foreslået at bestyrelsen skulle undersøge om det 
kunne gøres lovligt at kun sejle med 3 mand. 

b. Den ringe deltagelse ved DM blev diskuteret og det blev vedtaget at næste år 
skal det kun være fredag, lørdag og søndag. Gerne med 1. start over middag 
på førstedagen så man kan nå frem uden at tage mere end 1 fridag. Der var 
enighed om at deltagelsen pt. bliver størst ved et stævne på Øresund. 

6. Christian Tofft blev genvalgt til formand med applaus. 
7. Valg til bestyrelsen: 

a. Ulrik Andreasen, DEN 234 blev genvalgt.  
b. Mads Lobert, DEN 187 blev valgt til ny suppleant. 
c. Rolf Larsen, DEN 368 blev genvalgt som revisor. 

8. Eventuelt: Der blev opfordret til at melde ind på hjemmesiden om gode stævner, 
især hvis man selv stiller op. 

 

Referent: Kim Henriksen, DEN 342 
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BILAG 1 

 

Formandens beretning 

Bestyrelsesarbejdet 

Bestyrelsen har arbejdet godt  – godt fremmøde på møder. Tak til bestyrelsen. 

Dansk X-79 Klubs bestyrelse har i det forløbne år, august 2008 til august 2009, bestået af: 

 

Post  Navn  Båd  

Formand  Christian Tofft  DEN 15 

Næstformand  Kim Henriksen  DEN 342  

Kasserer / Sekretær  Jesper Monefeldt  DEN 399  

Måler & Regelekspert  Ulrik Andreasen DEN 234  

Webmaster  Michael Nielsen  DEN 311  

Suppleant Ditte  DEN 152 

 

Medlemmer 

X-79 klubben har aktuelt (27.08.2009) 10 aktive medlemmer, enten via bådmedlemskaber eller de mere 

traditionelle skippermedlemskaber. Det er hovedsageligt deltagere ved DM som er medlemmer. 

De fleste melder sig ind/Betaler ved tilmelding til DM. Et billede der nok ikke står til at ændre. Det er muligt 

at melde sig ind ved starten af sæsonen, hvilket bestyrelsen formentlig vil arbejde for.  

 

Medlemsregister: 

Vores medlemsregister på hjemmesiden er blevet opdateret, hvilket har betydet at vi kan kommunikere 

direkte med aktive X79 sejlere. Der er ved denne generalforsamling 45 både der har registreret på 

hjemmesiden. Heraf er de 12 i kategorien ”Sejler tursejlads/har en X79”, den gruppe skal vi nok ikke 

forvente at se på banerne. 19 af de 45 både sejler lokale kapsejladser, den gruppe kunne det være 

interessant at få gjort mere aktive. De sidste 14 både er i kategorien ”Sejler klassestævner”. Et par af de 

både er desværre sat til salg, så det reelle antal aktive i denne kategori er desværre mindre. Blandt de 45 er 

der ca. 7 svenske eller tyske både. 

Under alle omstændigheder er det positivt at vi nu har et opdateret  register, som vi kan bruge (og har 

brugt) aktivt i arbejdet med at få både til sejladserne. Listen burde dog være endnu længere. 

Tak til vores webmaster Michael (311) for det store arbejde han yder for at holde hjemmesiden opdateret.  
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DM 2010 

På nuværende tidspunkt ligger placering af DM endnu ikke fast. På baggrund af medlemsregistret er det 

tydeligt at der er stadig to aktive regioner – Sundet og det nordlige Tyskland. Svært at se de to kan 

kombineres. Det har tidligere været på tale at slå danske og tyske-mesterskaber sammen, men det skal 

være en dansk klub der skal arrangerer DM for at det kan være officielt og endelig tror jeg ikke mange 

danske både vil deltage, hvis stævnet blev afholdt i nordtyskland. Spørgsmålet er om vi skal tilbage til 

Sundet, hvor langt de fleste er aktive eller vi tør sprede os mere geografisk?? 

Terminen, sidst i august tror jeg vi skal beholde. 

Samarbejde med X99 klubben om DM er på det organisatoriske gået glimrende. Spørgsmålet er om der er 

både der ikke deltager fordi vi sejler hos hinanden. Det ser ikke sådan ud i år. 

Er der alternativer til X99’erne, jeg synes det ikke!  

  

Kapsejladskalender 2009 

Kapsejladskalenderen 2009 har stort set haft samme grundplan som i 2008. Bådmagasinet Cup i Hellerup 

var en rigemelig succes med 8 både på vandet, plus 8 Spækhuggere. Stævnet blev afholdt i Pinsen og jeg 

synes vi skal forsøge at gøre dette stævne til en tradition. North-Sails Trim Cup var præget af lidt forvirring - 

først blev det aflyst for derefter alligevel ikke at være aflyst, men flyttet til Skovshoved. Om det forvirringen 

der var årsag til det manglende fremmøde blandt X79’ere skal være usagt. Bestyrelsen vil fremover 

prioritere dette stævne højt, specielt for nogle af de nye besætninger, kan vejledningen om trim og 

boathandling der gives ved denne sejlads være til inspiration for resten af sæsonen. 

Tyske mesterskaber havde i år en fremgang i antallet af både. Der deltog to danske både, hvilket set i lyset 

af at der ikke er langt til Tyskland og at det som regel er glimrende stævner, ikke er så mange som det 

burde. 

 

Regelændring - vægt 

På generalforsamlingen sidste år blev det besluttet at hæve vægtgrænsen til 368 kilo, blandt andet med det 

argument at de tunge besætninger blev væk fra DM, der er til DM i år en båd der vejer ca. 10 kilo over den 

gamle vægtgrænse på 352 kilo. Gennemsnittet for besætningsvægten på de øvrige både her ved DM er ca. 

327 kilo. Tungeste båd vejer altså 362 kilo og letteste båd vejer 309 kilo, en difference på 53 kilo.  

Beslutningen om at fortsætte med den nye vægtgrænse eller ej er punkt på dagsorden, men principielt 

synes jeg, at det gælder om at få så mange både på vandet som muligt. 
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Mere aktivitet 

Jeg tror det er vigtigt for klassen at få stablet nogle arrangementer på benene for de nye både i klassen. 

Medlemsregistret kan hjælpe til at få kontakt til sejlerne, men derudover skal vi skal nok til at være mere 

opsøgende lokalt i havnene. 

 

/Formanden 

 


